Exercice 1:
Soient les alcénes suivants :

~ o F

Déterminer les propositions exactes :

1. Ll'alcéne 1, en présence d’un exces de H, et de palladium conduit au 2,5-
diméthylhexane.

2. l'alcene 2, sous un exceés de H,, en présence de nickel conduit au mélange racémique
suivant : (1R,2R) et (1S,2S)-1,2-diméthylbutanamine.

3. L'alcene 3, en présence d’un équivalent de H, et de PtO, conduit au 1,2,3-
triéthylcyclohexane

4. l'alcéne 4, en présence d’un excés de H, et de palladium, conduit au mélange
racémique de configuration trans.

A B C D E
2,4 1,2,3 1,2 3,4 1,3

Exercice 2 :
Indiquer parmi les réactions suivantes les propositions correctes en ne
considérant que les produits majoritaires
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Exercice 3
Soit le composé suivant :

Parmi les propositions suivantes concernant son oxydation lesquelles sont exactes ?

1) Lutilisation de KMnO, dilué ou de OsO, suivi de NalO, sur ce composé conduit
aux mémes produits.

2) Lozonolyse réductrice du composé conduit a un cétone et un aldéhyde

3) Lutilisation de mCPBA sur I'alcéne conduit a des diols d’addition anti

4) Lutilisation de OsO, suivi de Zn/HCl sur cet alcéne conduit a des diols vicinaux
par addition syn

5) Lutilisation de KMnO, concentré sur I'alcene conduit a deux acides
carboxyliques

1,4 1,2,5 2,4 2,3,5 3,4,5

Exercice 4 :
Indiquer parmi les réactions suivantes les propositions correctes en ne considérant que
les produits majoritaires

o
1) /Y NaOH, H,0
0 OH
. OH OH
2) O%)J' HO  OH O, OLO/\/
A 2,4
B 2,5
3) )ﬁ( + NaBH, —— > )\‘/ + )ﬁ/ C 3,4,5
o puis H,O OH OH D 45
( E 1,3,4
M H* N
o (T, O
+
mCPBA =

5) /J\\/ﬁ\r/ _mePRA L /J\\/jLO/L\ cl- :: _COH

05/04/2010



Exercice 5 :

Indiquer parmi les réactions suivantes les propositions correctes en ne considérant que
les produits majoritaires
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Exercice 6 :

Le composé Z est synthétisé en 3 étapes a partir de Y. Parmi les structures proposées,
indiquer celle qui sera le produit majoritaire en fin de séquence réactionnelle.

1. CrOz/pyridine
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Exercice 7 :

Le composé B est synthétisé en 3 étapes a partir de A. Parmi les structures proposées,
indiquer celle qui correspond a A.

1/ mCPBA, CH,Cl,
A 4-hydroxypentan-2-one

2/ NaCCH puis hydrolyse B
3/ Hzo, H2804, HgSO4

A  2-méthylpropéne
B (2)-but-2-ene

C (E)-but-2-éne

D propéne

E

Propan-2-one
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